

ΠΑΙΔΙΚΗ ΜΠΙΕΝΑΛΕ

«Ετεροτυπίες»

Παιδικά σχέδια στην πινακοθήκη της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών μέχρι τις 17 Ιουνίου

Το Μουσείο και η Ακαδημία Παιδικής Τέχνης της Ξάνθης διοργανώνει από το 2000 την Παγκόσμια Μπιενάλε Παιδικής Τέχνης. Φέτος, το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης συμμετέχει στις εκδηλώσεις εντάσσοντας στις δραστηριότητές του παράλληλες εκδηλώσεις του θεσμού. Έτσι φιλοξενεί έκθεση έργων παιδιών στην πινακοθήκη της Ε.Μ.Σ..

Για την 3η Μπιενάλε που ολοκλήρωσε με επιτυχία τις εκδηλώσεις της η Πρόεδρος του Μουσείου και Ακαδημίας Παιδικής Τέχνης της Ξάνθης κ. Λίτα Μαυρογένη, δήλωσε: "Η διακήρυξη για τη συμμετοχή αναφερόταν στα παιδιά ηλικίας 4-17 ετών και ήταν αφιερωμένη στον μεγάλο Έλληνα φιλόσοφο Πλάτωνα. Η ανταπόκριση στο κάλεσμα μας από κάθε γωνιά της γης ξεπέρασε κάθε προηγούμενο. Σε μια εποχή που η ειρήνη στην ανθρωπότητα δοκιμάζεται ανελέητα διχάζοντας χώρες, λαούς, και ανθρώπους, η συμμετοχή αυτή ήταν το διαπιστευτήριο για την αναγκαιότητα διαφύλαξης της ειρήνης. Ο θεσμός της Μπιενάλε αγκαλιάζεται και στηρίζεται από τα παιδιά του κόσμου που δημιούργησαν μ' όλη την αγάπη και τη δεξιοτεχνία της παιδικής φαντασίας αληθινά αριστουργήματα, μέσα από τα οποία μας στέλνουν το μήνυμα της αγάπης και της αλληλεγγύης, προϋποθέσεις για την παγκόσμια ειρήνη". Ο επιμελητής της έκθεσης κ. Νίκος Μυκωνιάτης συμπληρώνει: "Η δημιουργική δράση των παιδιών στην τέχνη εμφανίζεται με τη μορφή αυτοσχεδιασμού, ενισχύει τον αυθορμητισμό και την ελεύθερη έκφραση. Με κύρια επιθυμία το παιδί να μαθαίνει να εκφράζεται και να δημιουργεί εκτός σχολείου, με αρωγούς ειδικό προσωπικό, η επίσκεψη σε ένα μουσείο μετατρέπεται σε ξεχωριστή εμπειρία. Οι εναλλακτικές μέθοδοι της Μουσειοπαιδαγωγικής, η ποικιλία των πληροφοριών και των εικόνων κεντρίζουν το ενδιαφέρον των παιδιών και ξυπνούν τη διάθεσή τους να μετασχούν σε μια εναλλακτική διαδικασία μάθησης πέρα από το αυστηρό αναλυτικό πρόγραμμα του σχολείου. Σήμερα αναζητούμε μέσα από την παιδική δημιουργία την αποτύπωση της προσωπικότητας, την ψυχική διάθεση, τα συναισθήματα και τις σκέψεις των παιδιών. Η καλλιτεχνική δημιουργία βοηθά το παιδί να αναπτυχθεί διανοητικά και συναισθηματικά και παράλληλα να αποκτήσει την πείρα της συλλογικής αλληλεπίδρασης."

